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• Quando for permitido abrir o caderno, verifi que se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráfi cas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fi scal de sala.

• Este caderno contém uma prova objetiva, com 40 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta.

• Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

• No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfi ca de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

• O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifi que se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifi que o fi scal de sala.

• O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de provas, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

• Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o fi nal estipulado para a prova.

• Reserve, no mínimo, os 20 minutos fi nais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

• Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas e serão liberados, apenas, após o úl-
timo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala. 

• Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

RECOMECE

“Quando a vida bater forte e sua  alma sangrar,
Quando esse mundo pesado lhe ferir, lhe esmagar...
É hora do recomeço. Recomece a LUTAR.

Quando tudo for escuro e nada iluminar,
Quando tudo for incerto e você só duvidar...
É hora do recomeço. Recomece a ACREDITAR.

Quando a estrada for longa e seu corpo fraquejar,
Quando não houver caminho nem um lugar pra chegar...
É hora do recomeço. Recomece  a CAMINHAR.”
[...]
É preciso de um final pra poder recomeçar,
Como é preciso cair pra poder se levantar.
Nem sempre engatar a ré significa voltar.

Remarque aquele encontro, reconquiste um amor,
Reúna quem lhe quer bem, reconforte um sofredor,
Reanime quem tá triste e reaprenda na dor.

Recomece, se refaça, relembre o que foi bom,
Reconstrua cada sonho, redescubra algum dom,
Reaprenda quando errar, rebole quando dançar,
E se um dia, lá na frente, a vida der uma ré,
Recupere sua fé e RECOMECE novamente.

(Disponível em: culturagenial.com/poemas-braulio 
-bessa.com/.Adaptado. Acesso em: 20 fev. 2024).

QUESTÃO 01
Analisando a forma de organização do texto, po-

de-se dizer que ele se enquadra na chamada literatura de 
cordel. A tipologia textual de base desse texto é: 

A (  )	 injuntiva.
B (  )	 narrativa.
C (  )	 descritiva.
D (  )	 dissertativa. 

QUESTÃO 02
Nas quatro primeiras estrofes do texto há repeti-

ção do vocábulo “quando”. Em todas as ocorrências esse 
vocábulo tem a função de:

A (  )	 pronome relativo.
B (  )	 conjunção subordinativa temporal.
C (  )	 advérbio interrogativo de tempo.
D (  )	 advérbio relativo de tempo.

QUESTÃO 03
Considerando o modo verbal recorrente e a lin-

guagem conotativa, marque a alternativa que apresenta 
as funções de linguagem predominantes nesse texto:

A (  )	 fática e referencial.
B (  )	 conativa e informativa.
C (  )	 poética e apelativa.   
D (  )	 metalinguística e fática.

QUESTÃO 04
Analise os versos: “Quando a vida bater forte e sua 

alma sangrar”; “Quando esse mundo pesado lhe ferir, lhe 
esmagar...”; “Quando tudo for escuro e nada iluminar,”; 
“Quando tudo for incerto e você só duvidar...”.  Marque a 
alternativa que apresenta a figura de linguagem presente 
nesses versos:

A (  )	 zeugma.
B (  )	 hipérbole.
C (  )	 metonímia.
D (  )	 anáfora.
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TEXTO II

Respeitador do trabalho alheio, como todo o tra-
balhador honesto, mas sem confundir esse respeito com 
a condescendência camaradeira, estreme de animosida-
des pessoais ou de emulações profissionais, com o míni-
mo dos infalíveis preconceitos literários ou com a força 
de os  dominar, desconfiado de sistemas e assertos cate-
góricos, suficientemente instruído nas cousas literárias e 
uma visão própria, talvez demasiadamente pessoal, mas 
por isso mesmo interessante da vida, ninguém mais do 
que ele podia ter sido o crítico cuja falta lastimou como 
um dos maiores males da nossa literatura. Em compen-
sação deixou-lhe um incomparável modelo numa obra 
de criação  que ficará como o mais perfeito exemplar do 
nosso engenho nesse domínio.

(VERÍSSIMO, José. História da Literatura Brasileira. 
  5ª .ed. Rio de Janeiro, José Olympio, 1964. 

QUESTÃO 05
Segundo Luiz Antônio Marcuschi “Os textos situ-

am-se em domínios discursivos que produzem contextos 
e situações para as práticas sociodiscursivas caracterís-
ticas. Os domínios discursivos são uma esfera da vida 
social ou institucional na qual se dão práticas que orga-
nizam  formas de comunicação e respectivas  estratégias 
de compreensão”. Assim, é correto afirmar que o texto 
acima pertence ao domínio discursivo:

A (  )	 acadêmico.
B (  )	 jurídico.
C (  )	 publicitário.
D (  )	 jornalístico.

QUESTÃO 06
O texto acima é um fragmento de um gênero tex-

tual, crítica literária, escrito por José Veríssimo. Analise 
a linguagem empregada pelo Autor e marque a classe de 
palavras cujo papel foi  relevante nessa crítica:

A (  )	 conjunção.
B (  )	 adjetivo.
C (  )	 verbo.
D (  )	 substantivo.

QUESTÃO 07
Considere o fragmento: “...condescendência ca-

maradeira, estreme de animosidades  pessoais ...”. Mar-
que a alternativa que apresenta o processo de formação 
da palavra “animosidades” :
 
A (  )	 derivação prefixal e sufixal.
B (  )	 derivação parassintética.
C (  )	 composição por justaposição.
D (  )	 composição por aglutinação.

TEXTO III

O Direito ao esperneio

Se essas entidades médicas tencionam continuar 
correndo atrás de direitos que não têm, obcecadas pela 
ideia de prejudicar outras categorias, é problema delas. 
Afinal, o direito ao esperneio, ou  “jus esperandi”, como 
se diz popularmente, não depende de formalismos para 
ser exercitado. Este Conselho só se permite chamar sua 
atenção para o fato  de que esgrimir contra moinhos de 
vento, no melhor estilo quixotesco, não é exatamente a 
atitude mais adequada para representantes de uma eli-
te profissional tão respeitada e cônscia de sua posição, 
como é o caso dos médicos.

(Disponível em: http://www2.jornaldotocantins.com.br/ 
02set.2004/colunas/tendências/gilbertolinhares.  

Adaptado. Acesso em:18 fev. 2024)

QUESTÃO 08
Analise o texto “O Direito ao esperneio” e marque 

a alternativa que apresenta sua principal temática:

A (  )	 O texto faz uma crítica aos médicos por reivindi-
carem direitos que não possuem.

B (  )	 O texto critica a postura dos médicos por se senti-
rem superiores aos outros.

C (  )	 O Autor acredita que os médicos não devem fazer 
nenhum tipo de reivindicação.

D (  )	 O Autor afirma que a postura da classe médica 
sempre prejudica outras categorias. 
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QUESTÃO 09
Analise a construção linguística do texto “O Di-

reito ao esperneio” e marque a alternativa que apresenta  
o tipo de intertextualidade presente nele:

A (  )	 paródia.
B (  )	 paráfrase.
C (  )	 citação.
D (  )	 alusão.

QUESTÃO 10
Considere os fragmentos: “Se essas entidades mé-

dicas tencionam...” ; ...”não depende de formalismos para 
ser exercitado...”. Os vocábulos “Se” e “para” estabelecem, 
respectivamente entre as orações, relações de:

A (  )	 comparação e proporção.
B (  )	 condição e finalidade.
C (  )	 comparação e causa.
D (  )	 tempo e consequência. 
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
A tabela abaixo representa  dados numéricos de al-

guns produtos e o valor da média aritmética desses nú-
meros.

A 50
B 60
C 40
D X

Média Aritmética 50

Qual o valor da medida x?

A (  )	 70.
B (  )	 60.
C (  )	 50.
D (  )	 40.

QUESTÃO 12
A soma dos quadrados de três números é igual a 

205. A razão entre o maior número e o menor é 12/5 e a 
razão entre o maior número e o número intermediário é 
2. Qual o valor do número maior?

A (  )	 14.
B (  )	 12.
C (  )	 10.
D (  )	 8.

QUESTÃO 13
Uma urna contém 100 bolas, sendo 30 azuis, 20 ver-

des, 10 rosas e as restantes vermelhas. Qual a probabili-
dade de retirar uma bola que não seja vermelha?

A (  ) 60%.
B (  ) 50%.
C (  ) 40%.
D (  ) 30%.

QUESTÃO 14
Qual é a soma dos três números inteiros positivos 

consecutivos x, y e z que satisfazem a relação x2 + y2 = z2?

A (  ) 10.
B (  ) 11.
C (  ) 12.
D (  ) 13.

QUESTÃO 15
Um número elevado a quarta potência e somado 

com seu quadrado resulta 2. Qual é o número de solu-
ções reais para esta equação? 

A (  )	 4.
B (  )	 3.
C (  )	 2.
D (  )	 1.

RASCUNHO

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 16
Considerando os dados mais recentes forneci-

dos pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), a respeito do Município de Campo Alegre de 
Goiás, assinale a alternativa CORRETA: 

 
A (   )	A população do Município de Campo Alegre de 

Goiás, segundo o último censo (2022), é superior 
a 10.000 (dez mil) habitantes.  

B (   )	 A maior parte do PIB (Produto Interno Bruto) do 
Município de Campo Alegre de Goiás, é oriunda da 
agropecuária.   

C (   )	A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade no 
Município de Campo Alegre de Goiás é inferior a 
90% (noventa por cento). 

D (   )	Em 2021, o salário médio mensal no Município de 
Campo Alegre de Goiás era de 1 salário mínimo, 
e a proporção de pessoas ocupadas em relação à 
população total era inferior a 10% (dez por cento).  

QUESTÃO 17
Considerando os aspectos históricos da criação e 

formação do Município de Campo Alegre de Goiás, assi-
nale a alternativa INCORRETA: 

A (   )	O município de Campo Alegre de Goiás nasceu 
de um pouso de boiadeiros, denominado Calaça e 
pertencia à cidade de Catalão em 1833. 

B (   )	 Campo Alegre de Goiás foi elevado à categoria de 
Município em 1º de janeiro de 1992.  

C (   )	Em divisão territorial atual, o Município de Cam-
po Alegre de Goiás é constituído do distrito-sede.

D (   )	Distrito criado com a denominação de Campo 
Alegre, era subordinado ao município de Ipameri. 

QUESTÃO 18
Maria Aparecida, servidora pública municipal de 

Campo Alegre de Goiás, ocupante de cargo efetivo, foi 
aposentada por invalidez aos 30 (trinta) anos de idade. 
Após 02 (dois anos) de sua aposentadoria, em nova ava-
liação pela Junta Médica Oficial, os motivos determinan-
tes da aposentadoria foram declarados insubsistentes, e 
Maria Aparecida deverá retornar à atividade. Segundo as 
disposições do Estatuto dos Servidores do Município de 
Campo Alegre de Goiás, o retorno de Maria Aparecida 
ao serviço público dar-se-á por:

A (   )	Recondução.
B (   )	 Reintegração.
C (   )	Reversão.
D (   )	Readaptação.

QUESTÃO 19
Considerando as disposições da Lei Orgânica do 

Município de Campo Alegre de Goiás, qual das alterna-
tivas abaixo NÃO se encaixa nas hipóteses de dispensa 
de licitação, para o caso de alienação de bens imóveis 
Municipais para órgãos da administração direta e enti-
dades autárquicas e fundacionais:  

A (   )	Doação, permitida exclusivamente para outro ór-
gão da Administração Pública, de qualquer esfera 
do governo. 

B (   )	 Dação em pagamento.
C (   )	Locação, em qualquer hipótese, para outro órgão 

da Administração Pública.
D (   )	Venda a outro órgão ou entidade da Administra-

ção Pública, de qualquer esfera do governo. 

QUESTÃO 20
Leia o texto a seguir:

No início da nossa história, apesar de pequenas, 
as safras eram sempre motivo de festa e de alegria garan-
tindo grande fartura na mesa do povo campoalegrense. 
Não se produzia muito no município, porque o cerrado 
era considerado para muitas pessoas como terra impro-
dutiva. Com o passar dos anos, pessoas de outros estados 
começaram a chegar na nossa cidade como os gaúchos, 
os paranaenses, os paulistas, os mineiros e outros.  

https://campoalegre.go.gov.br/historia/

Sobre os primórdios da agricultura do município, 
leia os itens a seguir:
 
1. A capina da roça com enxadas e o plantio era feito com 
a plantadeira.
2. O controle de pragas ou doenças era feito através da 
medicina popular e benzições.
3. A colheita se fazia com o cutelo e a foice e o transpor-
te era feito em carros de boi e carroças.
4. O armazenamento dos grãos era feito em tuias, paióis 
ou dentro das próprias casas.

Estão corretos:

A (   )	1 e 2. 
B (   )	 1, 2 e 3.
C (   )	2, 3 e 4.
D (   )	3 e 4.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21
Dentre outras funções, a lei de diretrizes orça-

mentárias (LDO) de determinado município deve esta-
belecer as metas e prioridades da administração pública, 
orientar a elaboração da lei orçamentária anual, dispor 
sobre as alterações na legislação tributária e:

A (   )	estabelecer de forma regionalizada, as diretrizes, 
objetivos e metas da administração pública para 
as despesas relativas aos programas de duração 
continuada. 

B (   )	 instituir contribuição social para ampliação de 
incentivo fiscal (renúncia de receita) no próximo 
exercício e nos dois exercícios subsequentes.  

C (   )	criar órgão de Contas Municipal para fiscalização 
do município. 

D (   )	instaurar diretrizes de política fiscal e respectivas 
metas.    

QUESTÃO 22
De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 

permitido aos municípios:
 

A (   )	instituir impostos sobre organizações assisten-
ciais vinculadas a entidades religiosas. 

B (   )	 cobrança de pedágio pela utilização de vias con-
servadas pelo Poder Público. 

C (   )	utilizar tributo com efeito de confisco.  
D (   )	conceder crédito presumido relativo a impostos 

municipais por decreto executivo.

QUESTÃO 23
O orçamento público possibilita a destinação de 

recursos a diversas áreas, o que pela classificação das des-
pesas, denomina-se de funções e subfunções do governo, 
correspondendo ao nível de agregação das diversas áreas 
de despesa que competem ao setor público. No rol das 
funções, a que corresponde abranger despesas em rela-
ção às quais não se possa associar um bem ou serviço a 
ser gerado no processo produtivo corrente denomina-se:

A (   )	Essencial à Justiça.
B (   )	 Encargos Especiais.
C (   )	Organização Agrária.
D (   )	Planejamento e Orçamento.

QUESTÃO 24
Para fins de consolidação das contas públicas, a 

uniformização dos procedimentos de execução orça-
mentária precede a utilização de uma mesma classifi-
cação orçamentária. Por critério legal, no balanço orça-
mentário, constante do Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária, a despesa será especificada por:

A (   )	categoria econômica e grupo de natureza. 
B (   )	 categoria econômica e elemento. 
C (   )	modalidade de aplicação e elemento.
D (   )	grupo de natureza e elemento.  

QUESTÃO 25
A classificação da receita a ser utilizada por todos 

os entes da Federação é definida pela estrutura da Porta-
ria Interministerial STN/SOF nº 163/2001, que estabele-
ce a matriz obrigatória para a devida codificação. Dentre 
outros, a referida Portaria define como tipo de receita:

A (   )	as Alienações de Bens Públicos. 
B (   )	 as Transferências Constitucionais e Legais. 
C (   )	as Operações de Crédito Internas. 
D (   )	a Dívida Ativa da respectiva receita.    

QUESTÃO 26
A norma contábil estabelece que após o reconhe-

cimento como ativo, o item do ativo imobilizado deve 
ser apresentado pelo custo menos qualquer depreciação 
e perda por redução ao valor recuperável acumuladas. 
Para tanto, a avaliação deve ser realizada com suficiente 
regularidade para assegurar sua materialidade na data 
das demonstrações contábeis. Se, por efeito de reavalia-
ção, o valor contábil da classe do ativo reduzir,

A (   )	o valor deve ser contabilizado diretamente à conta 
de reserva de reavaliação independente de seu sal-
do. 

B (   )	 o valor deve ser reconhecido no resultado do perí-
odo na inexistência de saldo de reserva de reava-
liação.  

C (   )	o valor deve ser contraposto com ativo de classe 
diferente e ser contabilizado à conta de reserva de 
reavaliação. 

D (   )	o valor deve ser reconhecido no resultado do perí-
odo em contrapartida à reserva de reavaliação.    
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QUESTÃO 27
Uma das funções do controle interno no setor pú-

blico é o de ter caráter prévio para os atos e preventivo 
para as ações, prevalecendo-se como instrumento auxi-
liar de gestão e correção de desvios. De acordo com a Lei 
nº 4.320/1964 o controle interno deve possuir diretrizes, 
sendo elas:

A (   )	decisão consultiva, coibição administrativa e con-
trole repressivo.       

B (   )	 capacidade funcional, autonomia financeira e co-
operação técnica.  

C (   )	 legalidade dos atos, conduta do agente público e 
mensuração dos resultados.

D (   )	eficiência administrativa, eficácia jurídica e trans-
parência dos atos.    

QUESTÃO 28
A Lei Complementar nº 101 de 2000, em seu art.42, 

trata sobre as obrigações com despesas empenhadas e 
não pagas no final do mandato. Impede que o titular do 
Poder ou órgão:

A (   )	incorpore despesa por majoração de benefício da 
seguridade social no último ano de mandato. 

B (   )	 liquide despesas, no último quadrimestre, que não 
contenham previsão de compensação no exercício 
subsequente, ressalvadas quando da contratação 
de operação de crédito.  

C (   )	 limite as despesas com pessoal nos dois últimos 
quadrimestres para efeito de atendimento aos li-
mites prudenciais. 

D (   )	contrate despesas nos dois últimos quadrimestres 
que tenham parcelas vincendas no exercício sub-
sequente sem sua respectiva cobertura financeira.    

QUESTÃO 29
O Anexo de Metas Fiscais deverá conter metas anu-

ais, em valores correntes e constantes, relativas também 
ao montante da Dívida Pública, tendo como objetivo de 
garantir sustentabilidade à trajetória da dívida pública. 
Tais metas:

 
A (   )	integrarão o projeto de lei orçamentária para o 

exercício a que se referir e para os 4 (quatro) exer-
cícios seguintes. 

B (   )	 integrarão o projeto de lei de diretrizes orçamen-
tárias para o exercício a que se referir e para o 
exercício seguinte.   

C (   )	 integrarão o projeto de lei de diretrizes orçamen-
tárias para o exercício a que se referir e para os 3 
(três) seguintes. 

D (   )	integrarão o projeto de lei orçamentária para o 
exercício a que se refere e estarão em consonância 
com a vigência da lei que estabeleceu o Plano Plu-
rianual.    

QUESTÃO 30
A fiscalização do Município será exercida pelo Po-

der Legislativo Municipal, mediante controle externo, e 
pelos sistemas de controle interno do Poder Executivo 
Municipal, na forma da lei. A Carta Magna define ainda 
que:

A (   )	O parecer prévio, emitido pelo órgão competen-
te sobre as contas que o Prefeito deve anualmente 
prestar, só deixará de prevalecer por decisão de 
dois terços dos membros da Câmara Municipal. 

B (   )	 As contas dos Municípios ficarão, durante trinta 
dias, anualmente, à disposição de qualquer con-
tribuinte, para exame e apreciação, o qual poderá 
questionar-lhes a legitimidade, nos termos da lei.   

C (   )	O julgamento das contas daqueles que derem cau-
sa a perda, extravio ou outra irregularidade de que 
resulte prejuízo ao erário não será apreciada pelo 
Poder Judiciário. 

D (   )	O controle externo da Câmara Municipal será 
exercido pelo Tribunal de Contas do Estado com o 
auxílio do Ministério Público.    

QUESTÃO 31
O Balanço Financeiro (BF) evidencia as receitas e 

despesas orçamentárias, bem como os ingressos e dis-
pêndios extraorçamentários, conjugados com os saldos 
de caixa do exercício anterior e os que se transferem para 
o início do exercício seguinte. Será elaborado utilizando-
-se as seguintes classes do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público (PCASP):

 
A (   )	Classes 1 (Ativo); 2 (Passivo); Classe 5 (Contro-

les da Aprovação do Planejamento e Orçamento); 
Classe 6 (Controles da Execução do Planejamento 
e Orçamento); Classe 7 (Controles Devedores) e 
Classe 8 (Controles Credores). 

B (   )	 Classes 1 (Ativo); 2 (Passivo); Classe 3 (Variações 
Patrimoniais Diminutivas); Classe 4 (Variações 
Patrimoniais Aumentativas); Classe 5 (Controles 
da Aprovação do Planejamento e Orçamento) e 
Classe 6 (Controles da Execução do Planejamento 
e Orçamento).   

C (   )	Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas); 
Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas); 
Classe 5 (Controles da Aprovação do Planejamen-
to e Orçamento) e Classe 6 (Controles da Execu-
ção do Planejamento e Orçamento). 

D (   )	Classe 5 (Controles da Aprovação do Planejamen-
to e Orçamento); Classe 6 (Controles da Execução 
do Planejamento e Orçamento); Classe 7 (Contro-
les Devedores) e Classe 8 (Controles Credores).
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QUESTÃO 32
Em relação a outras dimensões contábeis, a conta-

bilidade aplicada ao setor público (CASP) interpreta as 
informações contábeis sobre três óticas: orçamentária, 
patrimonial e fiscal. Considere a situação hipotética: um 
determinado município cuja previsão de receita e fixa-
ção de despesa seja de R$ 200.000,00 obteve o seguinte 
resultado:

	
•	 Lançamento: R$ 175.000,00
•	 Arrecadação: R$ 142.000,00
•	 Recolhimento: R$ 128.000,00
•	 Empenho: R$ 140.000,00
•	 Liquidação: R$ 119.000,00
•	 Pagamento: R$ 99.000,00

No contexto apresentado, e sob a ótica patrimonial, 
o resultado da Demonstração das Variações Patrimo-
niais (DVP) seria de:

A (   )	R$ 56.000,00. 
B (   )	 R$ 43.000,00.   
C (   )	R$ 35.000,00.
D (   )	R$ 29.000,00.    

QUESTÃO 33
Sobre o desfazimento dos atos administrativos e 

suas consequências, assinale a alternativa correta:

I – Não se admite no direito brasileiro atual o uso da 
Convalidação do Ato Administrativo.
II – A cassação é forma extintiva que se aplica quando o 
beneficiário descumpre condições que permitam a ma-
nutenção dos atos e seus efeitos.
III – A invalidação é forma extintiva por razões de opor-
tunidade e conveniência.
IV – A revogação ocorre por razões de oportunidade e 
conveniência.

A (   )	Todas as assertivas estão corretas. 
B (   )	 Há apenas uma assertiva correta.
C (   )	Há apenas duas assertivas corretas.
D (   )	Há apenas três assertivas corretas.    

QUESTÃO 34
A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Comple-

mentar n. 101, de 4 de maio de 2000)  estabelece normas 
de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na 
gestão fiscal e dá outras providências. 

Leia as afirmações a seguir, sobre a receita pública. 

1. Constituem requisitos essenciais da responsabilidade 
na gestão fiscal a instituição, previsão e efetiva arreca-
dação de todos os tributos da competência constitucio-
nal do ente da Federação, sendo vedada a realização de 
transferências voluntárias para o ente que não observe o 
disposto nesta lei, no que se refere aos impostos.
2. A concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de 
natureza tributária da qual decorra renúncia de receita 
deverá estar acompanhada de estimativa do impacto or-
çamentário-financeiro no exercício em que deva iniciar 
sua vigência e nos dois seguintes, atender ao disposto na 
lei de diretrizes orçamentárias e à – demonstração pelo 
proponente de que a renúncia foi considerada na estima-
tiva de receita da lei orçamentária, na forma do art. 12, e 
de que não afetará as metas de resultados fiscais previs-
tas no anexo próprio da lei de diretrizes orçamentárias.
3. A renúncia compreende anistia, remissão, subsídio, 
crédito presumido, concessão de isenção em caráter não 
geral, alteração de alíquota ou modificação de base de 
cálculo que implique redução discriminada de tributos 
ou contribuições, e outros benefícios que correspondam 
a tratamento diferenciado.

São corretas:

A (   )	1 e 2. 
B (   )	 1 e 3.
C (   )	2 e 3.
D (   )	1, 2 e 3.    

QUESTÃO 35
O que o nível estratégico da administração geral-

mente envolve?

A (   )	Atividades de curto prazo e operacionais.
B (   )	 Planejamento de longo prazo e tomada de deci-

sões que afetam toda a organização.    
C (   )	Supervisão direta das atividades do dia a dia. 
D (   )	Execução de tarefas operacionais.    
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QUESTÃO 36
Sobre a estrutura e organização da Administração 

Pública Brasileira é correto afirmar:

A (   )	A Administração Pública Brasileira só admite 
descentralização política, pois foi adotado pela 
Constituição de 1988 o modelo Federado.  

B (   )	 A Descentralização por Colaboração ocorre quan-
do a Administração Pública socorre-se de um par-
ceiro privado, em regra, por meio de contratos de 
concessão e permissão. 

C (   )	A Desconcentração ocorre quando o ente fede-
rado cria pessoas jurídicas novas e transfere-as à 
titularidade de um serviço público específico.

D (   )	A Concentração ocorre quando o ente federado 
cria pessoas jurídicas novas e transfere-as à titu-
laridade de um serviço público específico. 

QUESTÃO 37
Qual das seguintes afirmações sobre Procedimen-

tos de Backup está CORRETA? 

A (   )	Os backups incrementais apenas copiam os arqui-
vos que foram alterados desde o último backup 
completo.  

B (   )	 A realização de backups diários é uma prática de-
saconselhada devido ao consumo excessivo de re-
cursos.  

C (   )	Os backups diferenciais copiam todos os arquivos 
toda vez que são executados. 

D (   )	Os backups offline são mais suscetíveis a falhas 
devido à sua natureza contínua. 

QUESTÃO 38
Qual das seguintes afirmações sobre Gerenciamen-

to de Impressão está INCORRETA? 

A (   )	O monitoramento do uso da impressora pode aju-
dar na identificação de tendências de impressão 
desnecessárias.  

B (   )	 O escalonamento de trabalhos de impressão pode 
ser realizado apenas manualmente.  

C (   )	A implementação de cotas de impressão pode re-
duzir o desperdício de recursos e os custos asso-
ciados.  

D (   )	As impressoras de rede permitem que vários usu-
ários a acessem, tornando-as mais eficientes em 
ambientes compartilhado.

QUESTÃO 39
Qual das seguintes afirmações sobre a compactação 

de arquivos está CORRETA? 

A (   )	A compactação de arquivos reduz apenas o tama-
nho do arquivo, sem afetar o conteúdo.  

B (   )	 A compactação de arquivos é um processo que 
aumenta o tamanho do arquivo, tornando-o mais 
fácil de armazenar.  

C (   )	Os algoritmos de compactação de arquivos fun-
cionam reduzindo a redundância nos dados. 

D (   )	Compactar um arquivo sempre diminui sua qua-
lidade e legibilidade.

QUESTÃO 40
Qual das seguintes afirmações sobre a obtenção de 

dados de fontes externas está CORRETA? 

A (   )	As planilhas eletrônicas não têm a capacidade de 
importar dados de fontes externas.  

B (   )	 Os dados podem ser importados de bancos de da-
dos, arquivos CSV, páginas da web e outras fontes 
externas para dentro de uma planilha.  

C (   )	A obtenção de dados de fontes externas é um pro-
cesso manual e não pode ser automatizado. 

D (   )	As planilhas eletrônicas só podem manipular da-
dos que foram inseridos manualmente pelo usuá-
rio.
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RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

LÍNGUA PORTUGUESA

01 02 03 04 05

06 07 08 09 10

MATEMÁTICA
11 12 13 14 15

CONHECIMENTOS 
GERAIS

16 17 18 19 20

CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.


